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Hovedspørgsmål

Hvilken indflydelse har ulighed for økonomisk vækst?

Svaret på det centrale spørgsmål

Easterly finder frem til, at højere ulighed forhindre bedre økonomisk udvikling.

Udnderbyggelse af svaret

Figur 1 viser indkomst per indbygger og ulighed. Vi ser at der er en negativ sammenhæng, hvilket betyder
at desto mere ulige et samfund er, desto lavere bliver indkomst per indbygger. Desto lavere indkomst per
indbygger der er, desto lavere bliver chancen for at opnå økonomisk vækst.

Tabel 4 viser at at ulighed medfører et lavere udviklingsniveau, dårligere institutioner og laver skoleniveau.
Hvilket igen betyder at ulighed forværre økonomisk vækst, eftersom vi ved, at gode institutioner og højere
skoleniveau kan medfører højere økonomisk vækst.

Mere specifikt ser vi i tabel 5, at en standardafvigelse stigning i Gini (9 pct. point) reducere indkomst med 1.1
standardafvigelse, institutionernes kvalitet sænked med 1.0 standardafvigelse og skoleniveauet sænkes med
1.3 standardafvigelse. Altså er det statistisk signifikant at ulighed har en negativ indflydelse på økonomisk
udvikling.

Kritik

Der er en potentielt chance for fejl i hans data for ulighed.

Der mangler mere data fra østen.

Der kunne godt blive inddraget andre afgrøder såsom ris.
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